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A német sereg Oroszországban
A német csapatok elfoglaltak két orosz várost - Egy német cirkáló bombázza 
Libau hadikikötőt - Olaszország jóindulatú semlegességet tanúsít - Az olasz 
haderőt mozgósították - Franciaország kertel és mozgósít - A monarkia még 

nem üzent hadat Oroszországnak - Törökország is mozgósít
Debrecen, augusztps 3.

A rnonarkia és Szerbia konfliktusa — bár 
még el sem intéződött — kezdi az események 
egymásra torlódó nagy zuhatagában jelentő­
ségét veszíteni. Európa fegyverbe lépett és 
megkezdte a sohasem látott, elképzelhetetle­
nül nagy világ-háborút.

Németország, orosz csapatok betörésétől 
provokálva, haáat üzent Oroszországnak s j 
a legkomolyabban elináult Varsó felé, hogy - 
rálépjen az útra, amely Pétervárra visz. — j 
Libán már ég, Czensztochovát és Kalászt el- j 
foglalta a német haásereg.

Ugyanekkor Franciaország felé is elha- j 
tározó lépéseket tesz Németország, mert a 
francia köztársaság hipokrita szemforgatás­
sal beszél ugyan a békéről, amelyet óhajt, de i 
a valóságban repülőgépek bombáival vetteti; 
föl a békét.

Megindult a fajok harca s mi e nagy har- j 
cok idején lelkesen állunk csatasorba. A né­
pek harcába mi fegyveres erőnk minden ha­
talmával szólunk bele, hogy megmutassuk jo­
gunkat ahoz, hogy szavunk van a történelem,! 
a világ kialakításában.

Az osztrák-magyar—orosz 
hadüzenet halogatása
Ilécsböl táviratozzak a Budapesti Tudó­

sítónak:
A Reichspost irja:
Ausztria-Magyarország még nem üzente 

meg a háborút Oroszországnak, természete­
sem (nem azért, mivel kétségei volnának szö­
vetségesei dolgában, hanem, mert azt kíván­
ják, hogy Oroszország nyíltabban mutassa 
meg előbb kártyáit.
A háború lokalizálása három nagyhatalomra.

Bécs, augusztus 3. A monarkia intéző kő-1 
rei most is, mint a szerb háború kitörése előtt, j 
azon vannak, hogy az orosz háborút Oroszor­
szágra, Németországra és a monarkiára loka- j 
lizálják s ezek a kísérletek eredménynyel is 
kecsegtetnek.

Angliában erős áramlat van, amely az or­
szág semlegességének megtartását követeli. 
Úgy látszik, hogy Franciaországban is van 
hasonló áramlat. Hogy ezeknek lesz-e sike­
rük, néhány nap múlva elválik. Amennyiben

Franciaország kimaradna a játékból, Olasz­
ország is semleges maradna.

Romániában kétféle áramlat van. — Az 
egyik a semlegességet követeli, a másik a 
monarkiával és Németországgal való együtt­
működést. Olyan áramlat, amely az Orosz­
országgal való együttműködést kívánná, nin­
csen. Románia még nem mozgósított, csak az 
előkészítő intézkedéseket tette meg. — Nem 
mozgósított még Olaszország sem. Ausztria- 
Magyarországnak és Németországnak az 
orosz háborúval szemben elfoglalt álláspont­
jában az utóbbi napokban érdekes változás 
állott be. Először Németország közvetítőként 
és elszánt támogatóként lépett föl. Az orosz 
kormánynak Németország közvetítésével 
szemben való illojális magatartása azonban 
a háborút Németország ügyévé tette. Nem 
kétséges, hogy Oroszország kívánta a német 
háborút. Erkölcsileg és technikailag Oroszor­
szág támadó fél. ö volt az első hatalom, mely 
mozgósított s az ő csapatai léptek át először 
német területre. Ebből az következik, hogy 
Franciaországot az entente-szerződés Orosz­
ország támogatására nem kötelezi.

nap este kilenc órakor szikratávirattal a kő­
vetkezőket jelenti:

„Bombázom Libau hadikikötőt. Harcban 
állok egy ellenséges cirkálóval. Aknákat rak­
tam le. Libau hadikikötő ég.“

Libau Oroszország kelet-tengeri part­
ján, az északi német határtól 50 kilométerre 
fekvő erődített kikötő, a libaui tó közvetlen 
közelében.

A népek harca.
Becsből táviratozzák a Budapesti Tudó- 

sitó-nák:
A Fremdenblatt megállapítja, hogy népek 

harcának kezdetén állunk, amilyent a törté­
nelem még nem látott. Nem lehet kétség többé 
az iránt, hogy Franciaország Oroszország se­
gítségére. fog sietni.

A franciák bombáznak 
egy német hegyszorost
A Schluft-szorosnál kétségtelenül meg­

állapították, hogy a franciák augusztus else­
jén este újabb határsértést követtek el és 
bombázták a német hadállásokat. A németek­
nek veszteségük nem volt.

A Schluft-szoros a nyugati Harz- 
hegy vidékén, a német-francia határon van.

A németek Oroszországban
Becs, augusztus 3., este 6 óra. (Hivatalos 

tudósítás.)
A német csapatok megszállották Czen- 

sztochova és Kallisz oroszországi városokat.
Czensztochova (Czensztochau) és Kal­

lisz nagy városai Orosz-Lengyelországnak, 
különösen Czensztochova, amely kerületi vá­
ros az orosz-lengyel Petrikov-kormányzó- 
ságban, 54,000 lakossal. A czensztochovai pá­
los kolostor 1382-ben keletkezett; a tiontme- 
gyei Mária-Nosztráról telepítette oda a szer­
zeteseket Opuliai László nádor. Ez magya­
rázza meg, hogy itt számos magyar vonatko­
zású emléket látni: Szent István, Szent Imre 
és Szent László életnagysága álló szobrait a 
templom bejáratánál, a földszinti folyosókon 
magyar pálosok arcképeit, Báthory László­
nak, a legrégibb magyar bibliaiorditónak az 
arcképét.

Berlin, augusztus 3. (Hivatalos tudósítás.) 
A Wolff-ügynökség jelenti:

Egy gyalogezred egyik százada egy gép­
fegyverosztaggal és egy ulánus-ezred ma 
reggel bevonult az oroszországi Kallisz vá­
rosba.

A németek bombáznak 
egy orosz hadikikötőt
Berlin, augusztus 3. (Hivatalos tudó­

sítás.) Az Augsburg nevű kis cirkáló vasár-

Olaszország semleges
R ó m a, augusztus 3. Flottov német nagy­

követ közölte San Gluliano olasz külügymi­
niszterrel, hogy háborút üzent Oroszország­
nak.

San Giuliano kijelentette, hogy Olaszor­
szág a háborúban semleges marad, azonban 
kifejezte szimpátiáját monarkiánk és Német­
ország iránt.

Olasz mozgósítás
R ó m a, augusztus 3. A Stefani-ügynök- 

ség jelenti:
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A király elrendelte a szárazföldi és ten­
geri haderő részleges mozgósítását. Az 1899. 
és 1890-iki évfolyamokat hívták be.

Franciaország válasza
Berlin, augusztus 3. Franciaország a 

német kormány kérdésére kitérő választ 
adott.

Paris, augusztus 3. A politikai foglyok 
amnesztiát kaptak. A kongregációk felosztá­
sáról szóló rendeleteket hatályon kívül he­
lyezték.

Poincaré kiáltványa.
Pari s, augusztus 3. (Hivatalos tudósí­

tás.) Poincaré elnök és* a francia kormány 
tagjai kiáltványt intéztek a francia nemzethez. 
A kiáltványban Franciaország mozgósítását 
mindenek előtt azzal indokolják, hogy több 
állam mozgósította hadseregét, még olyanok 
is, melyek a neutralitás által védve vannak.

A kiáltvány ezután azt fejtegeti, hogy 
Franciaország mozgósításának nincsen más 
célja, mint a jelen viszonyok között a becsü­
letes béke »biztosítását célzó törekvés. — Át­
hatva a béke iránti vágytól, megtette a kor­
mány a szükséges elővigyázati intézkedése­
ket és folytatni fogja diplomáciai (működését 
bízik a sikerben és minden francia hazasze-# 
retetében.

Törökország semleges
Konstantinápoly, augusztus 3. A

kormány a semlegesség megtartása végett el 
rendelte a részleges mozgósítást.

A török kamara ülése.
Konstantinápoly, augusztus 3. (Magyar 

Távirati Iroda.) A kamara tegnapi ülésén a 
belügyminiszter felolvasta a szultán rendele­
tét, mely kijelenti, hogy az Ausztria-Magyar- 
ország és Szerbia között a háború általános 
jelleget öltött és minthogy a kamara a fonto­
sabb törvényjavaslatokat elintézte, az ülés­
szakot berekeszti. Halil kamarai elnök ezután 
rövid beszédében hangsúlyozta, hogy a jelen 
súlyos pillanatban minden ottomán alattvaló 
kötelessége, hogy mint egy ember, álljon a 
trón mellett és magát és életét hazája védel­
mére szentelje.

Konstantinápoly, augusztus 3. Az érték­
tőzsdét ma további intézkedésig bezárták.

Szerbiából
A szerb hadi hitel.

Szófia, augusztus 3. A bolgári Távirati 
Iroda nisi jelentése szerint a szkupstina teg­
napi ülésén a moratóriumra és a hadi hitelek­
re vonatkozó javaslatokat tárgyalta. A mora­
tórium a demobilizálást követő hatvanadik 
napig marad érvényben. A szkupstina ezután 
90 milliós hitelt, szavazott meg, amelyből hat­
van millió azonnal kibocsátásra kerül. Több 
sürgős javaslat elintézése után elnapolják a 
szkupstinát.

Putnik vajda súlyos beteg.
Cernovitz, augusztus 3. A „Cernovitzer 

Allgemeine Zeitung“ hiteles bukaresti jelentés 
alapján írja; Putnik tábornok Magyarország­
ból való elutazása után súlyosan megbetege­
dett. A tábornokot több gyengeség! roham 
lepte meg. Verciorovában Putnik megszakí­
totta utazását és táviró utján bukaresti orvo­
sokat rendelt magához. Román földre érke­
zésekor Negotin és Nis felé sifrirozott táv­
iratokat küldözgetett széjjel. Miután Putnik 
némileg magához tért, román és szerb tisztek 
társaságában átkelt a Dunán és automobilon 
utazott Nisbe. Állapota eközben ismét rosz- 
szabbodott, most súlyos beteg, úgy, hogy 
aligha veheti át a háború főparancsnokságát.

A nemzetiségek hűsége

célozza. Lehetséges, hogy újabb kamatláb-
1 emelés történik.
i

A moratóriumot meghosszabbítják.
(Hivatalos tudósítás.) Az országos mun- 

; kapárti körben tegnap este többen fölvetették 
ti moratórium meghosszabbítása szükséges- 

; ségének tervét s a polgárság megnyugtatása 
végett szükségesnek vélték, hogy ez a meg­

hosszabbítás mielőbb megtörténjék.
Illetékes tényezők megnyugtatták a kép- 

' viselőket, hogy az eddigi moratóriumot nyo- 
! mos okból kellett rövidebb időre elrendelni, 
I de ű szükségszerű meghosszabbítás majd ide­
jében megtörténik.

Az illetékes tényezők megnyugtató fölvi- 
lágositását a képviselők köszönettel fogadták.

Románia velünk lesz.
Bécsből táviratozzak a Budapesti Tudó- 

sfíó-nak:
A Neues Wiener Tagblatt értesülése sze­

rint Románia alkalmasint a hármasszövetség­
gel fog kooperálni.

Északamerika semleges
Budapest, augusztus 3. (Hivatalos tudó­

sítás.) A Magyar Távirati iroda kapja a hirt 
Washingtonból, hogy az Északameri­
kai Egyesült Államok semlegesség! nyilatko­
zata elkészült. A nyilatkozatot holnap publi­
kálják.

A szerbek.
Zubkovics György dr. budai görögkeleti 

szerb püspök levélben fordult egyházmegyé­
je híveihez, melyben többek között ezeket 
mondja:

— Azok a bűnös üzelmek, amelyek fen­
séges trónörökösünk és hűséges hitvese elleni 
gaz merényletben tetőpontjukat érték, vala­
mint az a magatartás, melyet a szomszédos 
állam ezen ocsmány gaztett óta tanúsított, 
monarkiánkat komoly lépés elé állította és há­
borús bonyodalmak következnek be. Főpász­
tori lelkem mélvén él a biztos remény és a 
tántoríthatatlan hit, hogy egyházmegyémben 
egy lélek sincs, amely nem volna eltelve ha- j 
tártalan hódolattal az uralkodóház és hűség- \ 
gél édes magyar hazánk iránt. Ne felejtsétek | 
el, kedves híveim, hogy bármilyen rendbon-; 
tás, bármilyen kötelességmulasztás a legszi- j 
gorubb büntetéssel jár. Főpásztori kötelessé- | 
gemnek tartottam, hogy e szavakat intézzem i 
hozzátok javatok érdekében. j

A papság, a püspök utasítása folytán,! 
ezenkívül felhívta a híveket, hogy a magyar 
Vörös Kereszt javára, valamint a behivottak 
családjai számára gyűjtéseket indítsanak.

A rutének.
Stefán Ágoston, a máramarosi hazafias 

rutének vezére, felhívást intézett a felsőma­
gyarországi ruténekhez, akiket a nagy Rá­
kóczi legendás hősei unokáiként aposztrofál 
és figyelmezteti őket, hogy ne üljenek fel az 
esetleg észak felől jövő izgatásoknak és ne 
feledkezzenek meg , hagyományos _ magyar 
hazaszeretetükről. Álljanak talpra ők is és 
védjék meg magyar hazájuk becsületét, ab­
ban a tudatban, hogy e hazán kívül nincsen 
számunkra hely.

Ez a kiáltvány a rutén nép között lelkes 
visszhangra talált.

Az Osztrák-Magyar Bank kamatlábemelése.
B é c s, augusztus 3. Az Osztrák-Magyar 

Bank kamatlábának 8 százalékra való eme­
lése az aranykészlet kivitelének meggátlását

Domahidy főispán 
akciója

A segítő nagybizottság megalakulása.
Domahidy Elemér főispán hívására teg­

nap Debrecen társadalma is megmozdult, 
hogy támogatására siessen azok család.!ói­
nak, akik fegyverrel indultak a haza, a ma­
gyar név és becsület védelmére. A főispán 
kezdeményezésére megindult akció folytán 
tegnap, vasárnap délelőtt értekezlet volt a 
vármegyeháza dísztermében, ahol a társada­
lom színe-java gyülekezett össze és hozta 
meg határozatait a segítség nyújtás ügyében.

Az értekezletet Domahidy Elemér főis­
pán nyitotta meg érzelemmel teljes meleghan­
gú szép beszéddel.

Üdvözölte a szép számban megjelente­
ket a felebarát! és a hazaszeretet nevében és 
megköszönte azt a meleg, nagy érdeklődést, 
amellyel a társadalom tagjai hivó szavára 
tanúsítottak. A háború kitört, azok a honpol­
gárok, akiket a kötelesség a harctérre szó­
lított, a legnagyobb lelkesedéssel siettek kö­
telességüknek eleget tenni. De lelkűkben ott 
van az aggodalmas kérdés: ki fog itthon ma­
radt családtagjaikról gondoskodni. És itt kö­
vetkezik be a társadalom kötelessége. E kö­
telesség teljesítése a cél és e cél hozta össze 
a megjelenteket. Aki valamit nélkülözhet: ad­
ja oda a haza oltárára a jótékonyság nevé- 

! ben. Hadd vihessék a bátor katonák maguk- 
I kai a táborba a megnyugtató tudatot, hogy 
! Debrecen társadalma gondoskodik az ő hát- 
I ráhagyott családjukról. Az eredmény felől 
nem lehet kételkedni, ügy érzi, hogy már ál- 

! lásánál fogva is ez akció élére állami köteles- 
i sége. Ott is marad, mig a szükség ezt köve- 
I teli. Kéri, hogy jegyzőül László Bélát, titká- 
: rul Kardos Bélát válasszák meg. 
i Az elhangzott beszédet zugó éljenzés­
sel fogadta az értekezlet, amely ezután meg­
alakította az intéző bizottságot s annak tag­
jait megválasztotta. Tagok lettek a követ- 
kezők*

Hölgytagok: Berger Andor né, Berger 
Mórné, Bosznay Istvánná, Fürst Bélámé, dr. 
Haendel Vilmosné, Karai Sándorné, dr. Kun 
Béláné, Sass Béláné, Sesztina Jenőné, Stad­
ler Istvánná, Wolff Jánosné.

Férfitagok: Kovács József polgármester, 
dr. Baltazár Dezső püspök. Bárdos Géza, dr. 
Fejér Ferenc, dr. Freund Jenő, Márk Endre, 
Szávay Gyula, Szilágyi Imre, dr. Tüdős Kál­
mán, Wilhelms Emil, dr. Lóky Béla, Szentesy 
János, Kazinczy Gábor, dr. Kenézy Gyula, 
Jósa Vince.

Domahidy Elemér főispán bejelentette 
ezután, hogy már eddig is érkeztek be ado­
mányok. A gyűjtés irányítását a nagybizott­
ságra kell bízni.

K. Tóth Mihály dr. helyesnek tartja, hogy 
ha a segélyt természetben adnák ki és a nép­
konyhát megnyitnák. ______
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A javaslatokat mind a nagybizottsághoz 
utasították.

Feier Ferenc dir. indítványára a jelen- 
voltak a főispán vezetésével a pályaudvarra 
mentek, ahol Domahidy Elemér főispán egy 
kirakodó hidra állva buzdító, lelkesítő beszé­
det intézett a katonasághoz, amely a közön­
séggel együtt elénekelte a Himnuszt.

Innen a nagybizottság tagjai visszatér­
tek a vármegyeházára, ahol megtartották el­
ső ülésüket, ahol több indítvány hangzott el, 
amelyeket az értekezlet el is fogadott.

A behivottak családtagjainak segítése.
_ A behívott katonák hátramaradt család­

tagjainak segélyezése ügyében a polgármes­
ter a miniszterelnök felhívása folytán a kö­
vetkező határozatot hozta:

Debrecen sz. kir. város Polgármesterétől.

2521/1914. ein.
A m. kir. Miniszterelnök Ur folyó évi 

Julius hó 29-én kelt 5651/1. M. E. számú fel­
hívása, a behívott katonák kellő vagyonnal 
vagy keresetforrással nem biró visszamaradt 
családtagjai segélyezése tárgyában.

Határozat.
Városunk területéről behívott tartaléko­

sok segélyre szoruló családtagjainak hala- 
•déktalani összeírása a m. kir. Miniszterelnök 
Ur hivatok számú felhívásával elrendelve 
lett, amely összeírásnak a mellékelt mintájú 
„Egyénenkénti kimutatás“ szerinti — haia- 
déktalani — eszközlésével a város hat kerü­
letének és a mezőségnek adókivetőit bízom 
meg annak hozzáadásával, hogy mindenik 
adókivető csupán a hozzá beosztott kerület­
ből, illetve területről jelentkezőket köteles 
összeirni.

Miután pedig az „Egyénenkénti kimuta­
tásából láthatólag a behívott katona család­
ja tagjainak száma, ezeknek munka és kere­
setképtelensége, vagyoni és keresetviszonyai 
is megállapítanánk: e körülménynek az adó­
kivetőkkel már az összeírás alkalmával való 
megállapításához a polgári és mezőrendőr- 
biztosokat, továbbá a szegényügyi biztost és 
a városi adóhivatali végrehajtókat kiren­
delem.

Felhívom ezek után Rendőrfőkapitány 
Urat, hogy a polgári és mezőrendőr biztosok­
nak az adóügyosztály vezetésével ideiglene­
sen megbízott Szabó Elek tb. tanácsnok, al­
jegyzőnél való jelentkezésre utasítsa.

Szabó Elek urat pedig arra nézve hívom 
fel, hogy az összeirási munkálatokat haladék­
talanul kezdesse meg; az „Egyénenkénti ki­
mutatás“ alapján készíttesse el a B. mintá­
jú „összesített kimutatás“! és mindkettőt je­
lentése kíséretében folyó hó 15-éig hozzám 
terjessze be.
- Miről Rostás István rendőrfőkapitány és 
Szabó Elek tb. tanácsnok, aljegyző urakat, 
utóbbit az „Egyénenkénti kimutatás“ és az 
.„összesített kimutatás“ elkészítéséhez hasz­
nálandó nyomtatvány-minta kiadása mellett 
határozatilag, a behívott katonák hozzátar­
tozóit pedig a napilapokban közzéteendő aláb­
bi felhívás utján értesítem.

Debrecen, 1914. augusztus 2.
Kovács József, 
polgármester.

Egyben pedig a következő fölhívást int- 
tézte a polgármester a behivottak családtag­
jaihoz:

FELHÍVÁS
a város területéről behívott tartalékos kato­

nák segélyre szorult családtagjaihoz.
A magyar királyi Miniszterelnök Ur 

5651. I. M. E. szám alatt hozzám intézett le­
irata alapján felhívom a város úgy bel-, mint 
külterületéről behívott és bevonult tartalékos 
katonák visszamaradt azon családtagjait, a

kik kellő vagyonnal vagy keresetforrással 
nem bírnak, hogy okmányaikkal együtt (es- 
kejtési levél, gyermekük születési levele) az 
alább megnevezett helyen délelőtt 8—12-ig, 
délután 3-6-ig segély iránti igényeik érvé­
nyesítése céljából folyó hó 15-éig bezárólag 
összeírás végett jelentkezzenek és pedig:

az I-ső kerületben lakók: városház, fél­
emelet 10. ajtó;

a Il-ik kerületben lakók: városház, fél-1 
emelet 11. ajtó;

a III-ik kerületben lakók: városház, föld-1 
szint 17. ajtó.

a IV-ik kerületben lakók: városház, fél­
emelet 12. ajtó;

az V-ik kerületben lakók: városház, fél­
emelet 13. ajtó;

a Vl-ik kerületben lakók: városház, fél­
emelet 14. ajtó;

a kiilstiségen lakók: városház, félemelet 
9. ajtó.

Debrecen. 1914. augusztus hó 2.
Kovács József, 
polgármester.

Az élelmiszeruzsora ellen.
A belügyminiszter ma az élelmiszerek 

árának emelése elleni intézkedések tárgyában 
a kővetkező táviratot küldte Kovács József 
polgármesterhez:

Polgármester, Debrecen.
Élelmi cikkek árának hatósági megálla­

pítása iránt minisztertanácsi határozat nélkül 
rendelkezés nem történhetik. A helyi viszo- 

; nyoknak megfelelő eljárással igyekezzék az 
j árak mérsékléséről gondoskodni. Tekintettel 
I a tervbe vett szigorú megtorló intezkedések- I re, felhívom, hogy az esetleg állandósuló 
! visszaélések elkövetőit tartsa nyilván.
I Belügyminiszter.

A népfölkelés bevonulása.
A népfölkelök és besorozott, de még ki 

nem képzett katonák bevonulása tárgyában a 
városi tanács a következő hirdetményt bo­
csátotta ki:

ÉRTESÍTÉS.
A m. kir. honvédelmi miniszter urnák 

107,480 sz. rendetete szerint.
Részbeli mozgósítás alkalmával már 

szabadságolt vagy elbocsátott népfölkelök kö­
zül most csak azoknak kell bevomulniok és 
pedig közvetlenül, kiknek ajánlati lapjuk sze­
rint a közös hadsereghez vagy honvédséghez 
kell bevonulniok.

A városi tanács.

tudják, hogy a honvédséghez tartoznak, tar­
tózkodási helyük honvédkiegészitő parancs­
nokságához kötelesek bevonulni.

Debrecen, 1914. augusztus 3-án.
A városi tanács.

ÉRTESÍTÉS.
A m. kir. honvédelmi miniszter urnák
12-1976. ein. számú rendelete szerint.
Az 1914. évben besorozott újoncok és pót- 

tartalékosok közül azok, akik Alsófehér-, 
Beszterce-naszSd-, Brassó-, Csik-, Fogaras-, 
Háromszéd-, Hunyad-, Kiskiiküllő-, Maros- 
Torda-, Nagykükiillő-, Szeben-, Szilágy-, 
Szolnok-Doboka-, Torda-Aranyos-, Udvar­
hely-, Bács-Bodrog-, Krassó-Szörény-, Te- 
mes- és Torontál vármegyék, — továbbá Ba­
ja, Szabadka, Újvidék, Zombor, Pancsova, 
Temesvár, Versec, Kolozsvár és Marosvásár­
hely városok, valamint egész Horvát-Szla- 
vonországok és Fiume és kerülete területén 
illetőséggel bírnak, vagy ugyanezen területe­
ken tartózkodnak, — továbbá Tirolban, Ka- 
rinthiában, Krajnában, Istriában, Oörz és Gra- 
diska hercegesitett grófságban, Trieszt vá­
rosban és környékén, Alsó-Sziléziában, Bosz­
niában és Hercegovinában illetékes és itt tar­
tózkodóknak a legrövidebb utón augusztus 
hó kilencedik napján tartózkodási helyük cs. 
és kir. kiegészítési kerületi parancsnokságá­
hoz bevonulni tartoznak, azok, akik már

Stutorvevőü figyelméűe!
Tiszteletid tudatom a n. é. közönségnél, hogy Piac- 
utca 83 szánt alatt a Lovász féle házban modern 
bulorraktárt nyitottam. Raktáron tartok mindenféle 
bútorokat, díványokat, sodronyokat, madracokat. A 
legolcsóbb árak. Kérem egy próbavásárlással meg­
győződést szerezni. — — — Szives pártfogást kér

Mersüovits Sámuel\
bútorkereskedő. Piac-utca 83. szám. Lovász-ház.

A trónörökös Budapesten
Tegnap érkezett meg Budapestre őfelsé­

ge üdvözletével Károly Ferenc József trón­
örökös. A pályaudvaron Tisza István gróf mi­
niszterelnök, a kormány tagjai, Büirczy István 
polgármester és a hivatalos körök képviselői 
fogadták. Az üdvözlő beszédre a trónörökös 
a következőket mondta:

„ö felsége, akit nehéz uralkodói köteles­
ségek visszatartanak, engem méltóztatott 
megbízni, hogy a mai komoly időkben ma­
gyar székesfővárosába jöjjek. Ez a szivem 
óhajának megfelelő megbízás a legmélyebb 
örömmel tölt el. Emelkedett érzelmekkel 
jöttem most Magyarországba, midőn a ma­
gyar nemzet, élén az ország fővárosával, 
osztály-, pár-, felekezeti és nemzetiségi kü­
lönbség nélkül, öröklött királyhüségben és 
tettekben mutatkozó hazafisághan egybe­
forrva, lélekemelő látványt nyújt; büszke­
séggel és bizalommal tölt el, hogy a nem­
zet, múltja legnagyobb korszakaihoz méltó 
elszántsággal és áldozatkészséggel és a leg­
teljesebb együttérzésben a trónnal, megy 
elébe a sors által reá mért megpróbáltatás­
nak. Ez érzelmektől áthatva, szivem mélyé­
ből mondok köszönetét, polgármester ur, a 
lelkes fogadtatásért és kérem önt, hogy kö- 
szönetemet Budapest lakosságának tudo­
mására hozza.“

A magyar nyelven mondott és óriási lel­
kesedéssel fogadott beszéd után, a főherceg 
és főhercegnő beszélgetett a megjelent nota- 
bilitásokkal, köztük Andrássy Gyulával is, 
azután a trónörökös szemlét tartott a disz- 
század fölött, amely után bevonult a trónörö­
kös és kísérete a városba.

Az utcákon ötvenezer ember várta a 
trónörököst és feleségét, akit az egész utón 
olyan viharos, lelkes ünnepléssel fogadott a 
közönség, hogy ilyen ovációt Budapest még 
alig látott.

A menetben volt Tisza István gróf mi­
niszterelnök is, akit a tömeg lelkesen meg- 
éljenzett.

Ma délelőtt úgy a főherceg, mint Zita 
főhercegnő egyes intézményeket tekintettek 
meg.

— Boreovics hadtestparancsnok beszéde.
Kassáról táviratozzák: Tegnap este lelkesen 
tüntető tömeg vonult a hadtestparancsnok- 
ság elé, hazafias dalokat énekelve és éltetve 
királyunkat és a német császárt, mint két ha-

EVŐESZKÖZÖK RÉSEK PALACKOS

FŐZŐKÉSZÜLÉKEK, VIL­
LANYOS LÁMPÁK, HÁTI 
ZSÁKOK ALVÓZSÁKOK 
TEVESZŐR - TAKARÓK

RŐRŐNDÖK
BROWNING
MfIMTZF. ÁRUHÁZÁBAN, e= 
ima» A MMMS PIAC-UTCA 38. SZÁM

ŐZMALOM és GŐZGÉPTULAJDONNSOK .belföldi1 darabos, kocka, di6 é» dara fi fl I I í V P 7 C I fi II fl ti II
b. figyelmét felhívom, miszerint a jelen- I U L L Ä li I). If 1) I IX Ifi U II U
légi abnormális szállítási viszonyok KSPÄiÄJiAwl AI JL DEÁK FERENC-UTCZA 9.
dacára, módomban van jó minőségű pqr *»•*«»****A ssállitani. Telefon 441. Telefon 441.
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talmas hadsereg vezérét. A tömeg melegen 
ünnepelte Boreovics Szvetozár hadtespa- 
rancsnokot, aki megköszönve az üdvözletét, 
beszédet intézett a néphez s ezzel végezte 
szavait:

— Itt az idő, mindnyájunknak el kell 
menni!

— öngyilkos őrmester. Vasárnap dél­
után 3 órakor a Pavillon-laktanyában szol­
gálati fegyverével agyonlőtte magát Marton 
János, a 39-ik gyalogezred őrmestere. Mar­
ton levelet hagyott hátra, melyben megírta, 
hogy azért lett öngyilkos, mert kapott be­
osztása szerint itthon kellett volna maradnia, 
már pedig ő azt a szégyent nem bírja túlélni, 
hogy ne menjen a harctérre. Holnap fogják 
eltemetni katonai pompával.

— A debreceni tüdőbeteg gondozod inté­
zetbe július hó folyamán 52 uj beteg jelentke­
zett, akik közül 25 férfi és 22 nő tüdőgümő- 
kórosoknak találtatott. A rendeléseken jelent­
kezett betegek száma 686. Tuberkulin keze­
lésben részesült 67 beteg.

— Háború esetére szóló életbiztosításo­
kat azonnali érvénynyel köt a Trieszti álta­
lános biztositó társulat (Assicurazioni Gene­
ráli), Piac-utca 30. sz. _________

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású háziszer aPitLMÜ

Próbaüveg 40 fillér.
:: Kapható: ::

Dr.Szelényi Árpád
gyógyszerésznél

Debreczen, Piac-utca 30. sí.

az elasztikus
ipösarok

figyelje 
meg

TARTÓSSÁGÁT

10 szólj* 50 filter 
Montul minden szó 
5 Kilér, a 
eebb hirdetés 50 \ APRÓ VasUjt bétából sze­

dett minden szó 16 
fill. Aj:|ó hirdetések 
elöró llzetendöL s

HIRDETÉSEK
Levelezés

teltgés levélnél ? hirdetés 
sxáma ts kéretik.

60 éves
özvegy ember — kinek 
földje és háza van — 
feleségül venne olyan 
hozzáillő jobb családból 
való nőt, ki ötét jóbánás­
módban részesítené. ír­
janak Balogh Istvánnak, 
Konyár 43Í. szám alá.

üzlet

SZEGEDI P AFRIK A-
különlegességck óriási 
raktá'a I,INDEXFELD J. 
JENŐ fűszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. sz.

13223—1914. tk. sz.
ímrési hirdetményi hiuonat.
Juhász Sándor és neje végrehajtatónak 

Nagy János és neje végrehajtást szenvedők 
ellen indított végrehajtási ügyében a telek­
könyvi hatóság utóajánlatra az újabb végre­
hajtási árverést 112 korona 88 fillér tőke­
követelés és járulékai behajtása végett a deb- 
reczeni kir. törvényszék területén levő s a 
debreczeni puszta nagycserei 23. számú tjkv- 
ben A I. 1 - 2. sor. 482., 483 hrsz, alatt fel­
vett nagycserei kaszalókra egészen s együt­
tesen a C 1—2. alatt Debreczen szab. kir. 
város közönsége és a kaszáié birtokosok ja­
vára bekebelezett szolgalmakkal terhelten 
2000 korona kikiáltási árban elrendelte

Az árverést 1914. évi szeptember hó 
14. napjin délelőtt 11 órakor a telek­
könyvi hatóság hivatalos helyiségében (Deák 
Ferenc-utca 18. szám, II. emelet 107. ajtó) 
fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlanok a ki­
kiáltási árnál alacsonyabb áron nem adha­
tók el.

Az árverelni szándékozók kötelesek bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10°/0-át készpénz 
ben, vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-Aban meg­
határozott árfolyammal számított óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, vagy 
a bánatpénznek elöleges bírói letétbe helye­
zéséről kiállított letéti elismervényt a kikül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket alá­
írni. (1881: LX. t.-c. 147, 150, 170. §§.; 1908: 
XL t.-c. 21. §.)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé­
szíteni. (1908: XL1. 25. §.)

Debreczen, 1914. évi julius hó 9. nap 
ján. A kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­
tóság.

Dr. Tóth s. k, kir. tszéki jegyző

1409—1914. vb. sz.

árverési Mrdetmény
Dr. Gutfreund Sámuel debreczeni ügy­

véd által képviselt Debreczeni Hitelbank 
végrehajtatónak végrehajtást szenvedő elleni 
210 korona tőke, ennek 1912. év szeptem­
ber hó 13. napjától járó 6% kamata és ed­
dig összesen 47" korona 32 fillér perköltség 
erejéig, amennyiben a követelésre időközben 
részfizetés történt, annak betudásával, a 
debreczeni kir. járásbíróság 1914. V. III. 773. 
sz. kiküldő végzése folytán a végrehajtást 
szenvedőnél 1912. évi december hó 10-én 
biróilag lefoglalt és 960 koronára becsült in­
góságokra az árverés elrendeltetvén, a fe- 
lülfoglaltatók követelése erejéig is, ameny- 
nyiben azok törvényes zálogjogot nyertek, 
Debreczenben, Piac-utca 77. szám alatt le­
endő megtartására 1914 évi augusztus hó 8. 
napjának d. e. VzS óráját tűzöm ki. amikor 
a foglalás alatt levő bútorok és egyéb ingó­
ságok, a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Debreczen, 1914 julius hó 20-án.
Gáli Vilmos, kir. birósági végrehajtó.

minden modern phisikai gyógy eszközökkel
EGGENBERG, ::: GRAZ MELLETT.
Vezető-orvos Dr. Grossmann, volt egyet, segéd.

HaUESDH.flEBSÉGtOSOH
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ÉS 8 HÍ KÖZÖNSÉG FIGYELMÉBE!

Fan szerencsém a nagyérdemű közönség szives 
tudomására adni, hogy TOJÁSCIKKEIMET 
kizázólag raktáramban (Burgondia-u. 4. sz. 
alattJ árusittatom, azokat sem piacra,_ sem 

házhoz nem szállítom, miért is csak a raktáram­
ból beszerzett áruk kifogástalan minőségéért és 
egészséges voltáért vállalok felelősséget. Áraim ki­
fogástalanságánál és olcsóságánál fogva a t fo­
gyasztó közönség jelentékeny megtakarítást érhet 
el; miért is tisztelettel kérem meggyőződés végett 
szükségletét raktáramból beszerezni, melyeket ma a 
következő árakban bocsájtom forgalomba kicsiny-

FRISS LÁMPÁZOTT TEATOJÁS 
3.5 darab 2 korona. „ „
FRISS LÁMP ÁZOTT EÓZÖTOJÁS 
40 darab 2 korona.
I isztelcttel

Waltner Sámuel
tojásnagykereskedő, FURGON DIA-U. 4. szám.

FRISS
töltésű ásványvizek az ősz- 
axes deutsch üzletekben 
kapbcíok. ___

Falusy Károly 
„.jári és katonai cipész 
•ebreczen, Csapó-u. 41.

, Készítek min- 
den féle sport- 
cipőket, vala- 

WSl. miutorthopäd 
s|S|i!L cipőket fájós 

StieBBKÉS és nyomorék 
lábakra. Raktáron tartok 
műhelyemben készült 

legjobb minőségű férfi-, 
női és gyermekcipőket.

Szénvignetta
ezrenként olcsón kap­
ható Piac-utca 49. szám 
alatt.

KÖLCSÖN
iorsiegiBki'i, ertOkpaplrokra 

és 1-reudü vidéki taka­
rékpénztári részvényekre
Konvertált jelzálogra 140 K 
Harcai sorsjegyre . . 90 » 
Oszt. vörös kereszt ej. 40 » 
CMaez vörös kereszt sj. 83 s 
Erztióbet sorsjegyre . 7 »
Jóasiv * 10 »
Bazilika » 20 »
Magy. vörös kereszt aj. 22 >
A kölcsön apró részletekben 
törleszlliető. :::: Ha sorsjegyei 
bárhol zálogban vannak, úgy 
u letétjegy beküldése ellené­
ben a kölcsönt a lenti Összegre 
fölemeljük. Részletfizetésre 
vásárolt, de még ki nem fize­
tett sorsjegyeket kiváltjuk
,------- 1 és rájuk fenti . ■ —«
L .J-J kölcsönt adjak.

A Bebmzenl Kézizálog Kölcsön- 
Intízet Böszv.-Társ. baiüoirtiyi
SIMONFFY-UTCZA 13. SZÁM. 
Telelőn 298. Alapítási év 187A

I FELHÍVÁS! I

Ml ÉS KIRÁLYI ÉLELMEZÉSI FÉ- 
RAKTÁR DEBRECZEN, PAVILLON-LAKTAHYA

ELŐTT.

Aki zabot óhajt 
eladni, tegyen 
sürgősen ajánla­
tot a fenti címre.

Sztojbai
Erdély bérceiből fakadó természetes gyógy­
hatású ásványvíz, melyet a leghíresebb 
egyetemi tanárok és orvosok ajánlanak, 
kapható minden fűszer-, csemege- és ásvány- 
vizkereskedésben.

Helybeli kizárólagos egvedárusitás
KONTSEK GÉZÁ

kereskedésében, hol mindég friss töltésben 
és előnyös árban kapható,

flyömorbajoknál csodahatásu, cukor- 
betekségeknek speciális gyógyszer. Borral 
vegyítve igen kellemes és egészséges.

A legolcsóbb és legjobb borviz.

Si CZÉ6NÉL H

DEBRECZEN,
Kístemplombazár

Napernyők
OyermekrwhAk

Hariinyák
Trlcók

!! nagy választékban !!
N vom «ttot t Hoffnuuin t*s ymio v h / u mt vvvoiiulni/Ahiui. Í>iíic ;i íón»)st3VHl szemben.


